

稳就业 强服务 促发展 乐山人社今年工作这样做

本报讯(记者 罗曦)日前,乐山市2022年度人力资源和社会保障工作会召开,总结2021年人社工作,安排部署2022年重点任务。会上通报了获得市委市政府以上表彰表扬情况,颁发了“社韵人物”奖。

2021年,乐山大力实施积极的就业政策,发布《乐山市返乡创业项目地图》,出台《乐山市加强农民工服务保障工作方案》,开发上线“合作社+经纪人”劳务平台,在省内率先构建市、县、村三位一体的农村劳务合作体系,实现农村劳动力转移就业100.47万人。全市实现城镇新增就业5.23万人;城镇登记失业率3.54%,始终控制在4.4%以内。乐山

师范学院大学生创业孵化基地、峨眉山市创客梦工厂、乐山高新技术产业开发区创业服务中心被评为省级创业孵化基地,乐山市获批“全国新就业形态技能提升和就业促进项目2021年试点市”,并被省委办公厅、省政府办公厅表扬为“全省去冬今春农民工服务保障技能培训先进市”。

2022年,乐山人社部门将紧紧围绕全市“旅游兴市、产业强市”主线和市委“345”工作思路,围绕“重大产业项目攻坚年”,突出“1+3”人社工作主题。将进一步扩大现代农业园区就业容量,加强晶硅光伏企业用工保障;援企纾困稳就业,对受疫情影响较大、就业容量大的餐饮、住宿、零售、旅游、客

运等行业加大财税、金融支持力度;做好退役军人、退捕渔民、残疾人、高校毕业生、脱贫人口等重点群体保就业工作,持续推进易地扶贫搬迁集中安置点就业增收;拓展稳就业渠道,加强劳务合作社、创业孵化基地、人力资源服务产业园等就业创业载体建设,大力发展人力资源服务业,不断提高劳务输出组织化程度,做大劳务经济规模,确保零就业家庭动态清零,推动充分高质量就业;当好“基金管家”,加强社会保障基金管理;聚焦“文旅引领”,大力发展人力资源服务业;突出“国省字号”,打造示范创建金字招牌,为乐山经济社会高质量发展贡献人社力量。



采茶忙

人社“寻茶匠”架起就业桥 市中区

本报讯(记者 罗曦 摄影报道)日前,在市中区平兴镇千亩茶园,采茶工人正在阳光下忙活。“我参加了前段时间市中区人力资源和社会保障局组织的‘寻茶匠’活动,感觉薪酬还不错,在活动结束后就联系了茶园来这里采茶,一天下来能挣好几百元呢!”一名采茶工笑呵呵地说。

记者了解到,为保障春季用工,开发更多本地岗位供劳动者选择,今年春节后,在做好疫情防控前提下,该局依托各镇(街道),广泛收集规模以上农业生产主体采茶、摘果、种植等春耕用工需求并进行梳理,随后通过开展在“嘉”就业专场招

聘会和“寻茶匠”行动,依托新闻媒体、微信公众号和村组微信群等进行广泛宣传,将岗位信息送到劳动者身边。

该局还开通“春茶采摘用工保障专车”4列,为平兴镇、全福街道等地近万亩茶园输送采茶工,帮助农民工、脱贫劳动力、退捕渔民、低收入人员等重点群体增加劳务收入,有效解决了春季用工不足和促进增收的问题。

截至目前,该局为有用工需求的茶园、茶庄和采茶工成功牵线搭桥,累计吸纳季节性用工5600余人,确保茶园不荒、工人不慌。

今年要建20个农民工综合服务示范站 犍为

本报讯(吴茂蕾 记者 罗曦)为做好转移就业服务,打通服务农民工的“最后一公里”,在犍为县人力资源和社会保障局的支持下,2022年1月,犍为县首个“暖心驿站”玉津镇互和社区农民工综合服务站挂牌成立并投入使用。截至目前,该服务站已为农民工提供服务1500余人次。

据了解,该服务站汇集“农民工服务站+电信服务点+金融服务点+邮政网点”四大功能,在综合服务站里,农民工可以及时了解招聘信息和农民工服务保障政策,办理返乡创业、技能培训、证照办理、权益维护等,相关部门也能动态掌握辖区内农民工转移输出、回引创业等情况。服务站依托电信“数字乡村平台”,可为农民工提供出行购票、就医挂号、生活缴费、发布惠民信息等服务。另外,农民工还可以

在综合服务站内享受到金融服务,进行账户查询、办理社保查缴、惠农贷款申领等,还可以在站点进行信件、包裹寄递和接收、农产品销售等,十分方便。

该服务站还开通“云频道”电视端、“云平台”手机端,实现大小屏覆盖,同时建立“乐创乐业”数字化就业服务专区,创新就业服务模式;依托“互联网+”技术,推送“云广播”语音系统、“望乡”视频系统,建立电信“魔镜慧眼”视频聊天、服务和监控平台,农民工朋友可随时和家乡亲人沟通交流。

接下来,犍为县将逐步试点推广农民工综合服务站,计划在2022年建成20个农民工综合服务示范站,“十四五”期间建成203个农民工综合服务站,实现所有村(社区)全覆盖,让人社温暖浸润每一位农民工的心田。

沙湾

疫情防控、就业服务两不误

本报讯(罗杰 记者 罗曦 摄影报道)一边是疫情防控工作,一边是就业创业需求。近期,沙湾区人力资源和社会保障局多措并举,深入村组、企业、农民工综合服务站开展农民工疫情防控宣传,加强防控力度,增强农民工群体防疫意识,做到疫情防控和就业创业两不误。

该局组织人社系统干部职工,组队深入村组开展“敲门行动”,在排查外地返沙人员主动报备、居家隔离等情况的同时,也积极向居民发放就业创业、社会保险、劳动保障等政策资料,介绍就业创业政策,并对群众提出的社会保险、劳动保障的问题及时进行了解答,让群众在做好疫情防控的同时,还能了解就业政策和就业信息,助力群众就业创业。

针对辖区企业,该局安排专人上门查看疫情防控措施是否到位,了解企业用工、生产运转、农民工在岗情况,宣传失业保险稳岗返还等政策,在走访中收集企业反映的意见建议8条,接下来针对收集到的意见建议进一步做好就业服务。

该局充分利用农民工综合服务站加强农民工防疫宣传,通过语音播放《致沙湾籍农民工的一封信》,实现所有镇(街道)、村(社区)全覆盖。选派专人专题录制30秒防疫音频,通过云喇叭平台点对点对农民工进行电话推送,3000余名农民工通过手机进行接听,取得良好实效。



人社工作人员到企业指导疫情防控工作,并宣传就业政策

井研

筑牢失业保险基金安全屏障

本报讯(记者 罗曦)为进一步发挥失业保险保障生活、促进就业的作用,井研县就业创业促进中心紧紧围绕数据收集上报、加强政策宣传、优化工作流程等方面扎实推进失业保险工作。

该中心积极开展宣传活动,筑牢思想防线,组织工作人员深入企事业单位实地讲解,大力宣传失业保险政策,让企业和广大职工了解失业保险相关法律法规和政策,不断提高用人单位对失业保险的认知度。充分利用全国社会保险信息比对查询系统等就业信息网络,通过定期登记统计和抽样调查相结合的方法,摸清县域内劳动力资源状况,强化失业动态重点监测,做好数据分析,确保失业保险及时准确发放。严格按照失业保险金“畅通领、安全办”工作要求,放宽申领期限、减少证明材料、优化经办流程、规范失业保险转移接续,全力推进失业保险网上申领。同时,强化信息审核和多平台数据比对,核实人员信息,防范基金冒领、骗领风险,确保基金安全。

就业创业
服务周刊
乐山市人力资源和社会保障局 联合主办

招员工找工作
请登录“乐山公共招聘网”
<http://ls.sc91.org.cn>